### 岱岳区妇幼保健院推出特色诊疗

# 中药塌渍疗法 守护女性健康

最泰安全媒体记者 刘荽迪 诵讯员 孙剑

"下午王女士过来做治疗,记得给她把药预留出来。""张女士的治疗还有1个疗程,留意一下她的恢复情况。"岱岳区妇幼保健院妇女保健部的医护人员一边沟通工作,一边制作药包。"这是我们科室自己制作的中药塌渍包,里面装着配好的中药。"妇女保健部部长胡会花说,"现在中药塌渍包的需求量比较大,昨天加班做出来的那些,现在已经所剩无几了。"

受生活作息紊乱、饮食习惯不合理、缺乏体育锻炼等因素的影响,越来越多的女性出现乳房疼痛等妇妇症状。岱岳区妇幼保健院新推出的中药塌渍疗法治疗乳房疼痛疗效患者,具有活血行气、温宫散寒、消炎止痛、舒筋通络、祛风除湿的作用,现已广泛运用于临床科室。据了解,中药塌渍疗法是一种效果直接、显应用的自然疗法,尤其适合哺乳期乳腺炎和乳腺增生患者,不仅不影响哺乳,而

且无痛苦、见效快、疗程短,还具有内服法不具备的诸多优势。

中药塌渍疗法是将中药研成粉末,配以蜂蜜调成膏状,将膏体涂抹于纱布之上,擀压成饼,冷冻放置;用药时需先加热,后贴敷到乳房患处,通过皮肤吸收发挥药效,减轻患者病痛,达到疏通腠理、调和气血、驱邪消毒的作用。

中药塌渍疗法同时辅以红外线 等局部热疗,一方面可提高药物浓 度,方便交换、吸收;另一方面可 增强局部代谢,达到缓解疼痛、促 进损伤修复的目的。通过湿敷的传 导与辐射作用,可减轻患处局部炎 症引发的灼热感、疼痛感,起到消 炎、镇静、止痒和抑制渗出的作用。

中药塌渍疗法适用于乳腺增生症、哺乳期乳腺炎、浆细胞性乳腺炎、乳腺异常发育等病症。需要注意的是,对贴敷药物极度敏感或患有接触性皮炎的患者,以及贴敷穴位局部皮肤有破溃者,不能使用敷贴。



#### ○专家简介

岱岳区妇幼保健院妇女保健部部长胡会花:山东省妇幼保健协会盆底功能障碍防治及产后康复委员会常务委员、山东省妇幼保健协会乳腺保健专委会委员、泰安市养生保健学会岱岳区分会乳腺保健专业委员会主任委员,从事妇幼保健工作20余

年、乳腺保健工作10余年,在国家级 医学杂志发表论文5篇,对乳腺常见 病、乳腺肿瘤、更年期综合征的诊断 及治疗,有丰富的临床经验。

2008年起,胡会花致力于产后康 复业务的开展与研究,先后在岱岳区 妇幼保健院开展了产后乳腺保健、产 后中药离子熏蒸、产后恢复按摩、产后盆底功能筛查与治疗、产后塑形等业务,开拓了该院产后康复治疗的先河;2014年起,深入辖区为农村户籍35岁至64岁的妇女开展"两癌"筛查,并宣教乳腺疾病的预防方法和早发现早治疗的好处。

岱岳区妇幼保健院产后康复科主任严翠萍:主治医师,从事妇产科与妇女保健工作20余年,熟练掌握妇科炎症、异常阴道出血、宫颈疾病、产褥期乳腺炎等妇产科常见病与多发病的诊治,尤其擅长盆底功能障碍性疾病及产后异常问题的康复治疗。

# 新泰市人民医院心内科专家:做好3件事,养出健康心

最泰安全媒体记者 玉桑 涌讯员 李玉秀

心脏是人体的重要器官,它日夜规律跳动,通过血管将养分送往全身各处,维持着人体的正常活动和健康运转。新泰市人民医院心内科专家提醒大家,要想心脏健康,合理的膳食、适当的运动和良好的生活习惯是关键。

人的血管像水管一样,用久了内壁会慢慢腐蚀,破损的地方就会 大小壁会慢慢腐蚀,破损的地方就成塞。在各种生理、心理因素的吃更大动脉内壁等逐渐积聚在损伤,胆固醇逐渐积聚在损伤的的变形,形成向血管 腔突陷的的变形,形成全型的氧气和血液就会和处,造成心肌缺血;当供氧量现心,造成心肌缺血;当供氧量现心,就会出血炎,造成心肌缺血;,就会出血、就痛的症状;如果斑块破裂出血,加的症状;如果斑块破裂出血,加

缺血性坏死,即"心肌梗死"。这些以冠状动脉粥样硬化为基础的心肌 缺血、缺氧等一系列疾病,都属于 冠心病。

目前,心血管疾病已成为全球第一大死因。高血压、高血脂、糖尿病、肥胖、运动太少、吸烟、饮酒、高脂高糖高热量饮食、争强好胜或精神紧张、父母或兄弟姐妹患有冠心病,都会增加患冠心病的风险。我们应该怎样预防冠心病的发生呢?

#### 合理的膳食

新泰市人民医院心内科专家表示,日常饮食要多样,建议每天摄入12种以上的食物、每周摄入25种以上的食物;注意控制总能量及食物类别的均衡。简单来说,如果把一顿饭装在一个盘子里,各类食物的推荐摄入比例为:一半各种蔬

菜,四分之一优质蛋白,四分之一谷类为主的碳水化合物;减少盐和油的摄入,限制糖的摄入,高血脂患者控制胆固醇总摄入(包括鸡蛋黄、红肉、动物内脏、虾等)。此外,还要注意适量饮水,中国居民平衡膳食宝塔建议,正常成年人每天至少饮水1500毫升至1700毫升(7至8杯)。

#### 话当的运动

 的 60%至 85%。

健康的成年人每周进行150分钟中等强度的身体活动即可有明显的健康获益,如能达到300分钟,心血管疾病的发病风险将进一步下降。不同年龄及身体状态的成年人,特别是老年人,在进行身体活动时,应量力而行;平时要减少久坐,包括清醒状态下的任何低能量消耗行为,如静坐、倚靠、躺着玩手机等。

#### 良好的生活习惯

规律作息,最适宜的睡眠时长为6至8小时;少吸烟喝酒,最好不吸不喝;保持愉快的心情,找到适合自己的压力排解途径,同时多关注家里老人的情绪;高风险患病人群尽量进行规律体检,以便尽早发现问题;如身体不适要及时就医,不要小病拖大、越拖越重。

## 宁阳县第二人民医院积极推进作风集中整顿工作

本报讯(最泰安全媒体记者 王磊 通讯员 陶明星)近日,为 推进医院干部作风集中整顿工 作,确保作风集中整顿活动取得 实效,宁阳县第二人民医院组织 召开了作风集中整顿活动推进会。

会上,宁阳县第二人民医院主要负责人对全院作风集中整顿工作进行了再部署,动员全院干部职工以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风,推

动活动取得实效, 医院将以岗位 责任制明确工作职责、以承诺制 明确服务要求、以公开评议制强 化民主监督、以失职追究制严肃 工作纪律。

会议要求,全体干部职工要认 清形势,形成共识,正确理解作风 整顿的重要意义,调整工作状 态,转变工作作风,把心思和精力 放在干事业、抓落实、促发展 上;要从自身方方面面、工作各个 环节展开思考挖掘,实现个人素质提升,推动科室和医院实现快速发展;要树立问题意识,坚持"政治、问题、目标、创新、结果"五个导向,围绕宁阳的问题,据是是出的7个方面的问题,对存全面整改;要敢于正视避、不归避、不归避、不推脱,的医行立改,举一反三,树立良好形象;要善于解决问题,在难题面前敢于开拓,在矛盾面前敢抓敢

管,在风险面前敢担责任。

会议强调,各科室要坚持以上 率下,夯实工作责任,对发现的问题要带头抓、反复查、严整治,把 每个问题整改彻底,把每项任务落 到实处;要创新方式方法,增强活动效果,坚决做到知责思为,守理 尽责;要坚持统筹兼顾,合理标 尽责;确保这次专项整治活动高量 排,高质量开展,为医院高质量发 展奠定坚实基础。